

## 我县考察团赴 潍坊、烟台考察学习

2月18日至19日,县委书记、宣传部长王忠立带队到潍坊、烟台考察学习食品产业发展情况。

考察团先后走访中粮集团凯智冷链物流园、潍坊嘉实食品工业园、诸城福瑞康食品和烟台中天远大团餐实地参观调研,详细了解当地智慧冷链物流、畜禽产品深加工、热链团餐生产配送、预制菜加工等食品产业发展情况,并就相关项目进行了对接洽谈。

(县畜牧发展促进中心)

## 杨玉环到苏村镇 调研重点项目建设

2月18日,县委书记、副县长杨玉环到苏村镇调研重点项目建设。

杨玉环一行先后实地查看了沂源康利医疗器械、沂南县和润食品、山东恒发源肉制品、山东圣福记食品等项目现场,详细了解项目建设、运营情况及推进过程中存在的困难问题,要求企业围绕发展规划,科学定位,目标锁定,集聚聚力,积极寻求向外合作,通过技改升级、产业链延伸,实现企业更新更大发展。

副县长张力参加调研。(邱伟东)

## 省减灾委员会评估组到 我县开展全国综合减灾 示范社区评估工作

2月16日至17日,省地震局公共服务处处长都吉慶带领省减灾委员会评估组一行3人,到依汶镇后峪子社区开展全国综合减灾示范社区评估工作。

评估组一行实地考察,查阅档案等方式,重点对社区的基本情况、减灾基础设施和设备建设、减灾工作机制、风险隐患治理、社区减灾等方面进行全面评估,对我县相关工作给予肯定,并对自然灾害和各类突发事件,提升基层社区综合防灾减灾能力和平行业务指导。

副县长丁祥华陪同。(杨春)

## 省医疗保障局来我县 督导检查

2月19日至20日,省医保中心生育和保险护理处长王凤明带领督导检查组来我县督导检查,听取我县基层医疗卫生机构医保基金使用管理问题整治“回头看”行动开展情况汇报,并针对“5个方面 11个问题”,重点对3个乡镇卫生院9个村卫生室逐一进行现场督查。

督导组一行还到护中心调研指导,对我县开展护工作给予充分肯定。

副县长丁祥华陪同。(县医保局)

## 我县到平邑考察学习农 村人居环境整治工作

2月17日,我县到平邑县考察学习农村人居环境整治工作。

考察团先后到平邑县的和平村、华家村等地参观考察,学习他们在农村人居环境整治工作中的先进经验和做法。大家表示,要认真总结考察学习的成果,因地制宜,推动全县农村人居环境整治工作再上新台阶。

副县长王峰参加活动。(徐宁)

## 市教育局来我县检查学校 安全和疫情防控工作

2月16日,市教育局一级调研员陈景山带领检查组一行,到我县原声艺术学校、卧龙东校区、大庄中学、大庄小学、大庄中心幼儿园,检查我县学校安全、疫情防控等工作。

检查组通过查阅档案和实地走访,重点检查校舍安全、消防安全、交通安全、食品安全管理、饮用水卫生、疫情防控工作方案、防疫物资储备情况等,并对我校开学工作给予指导。

县领导吴文娜、姜自忠陪同。(县教体局)

## 我县开展 应急管理干部培训

2月21日,全县应急管理工作培训班开班。

这次培训采取理论业务培训与体能训练相结合的方式,每期3天,重点围绕党的建设、党风廉政、减灾救灾、防汛抗旱、森林防火、隐患排查治理、安全监管、行政执法及案卷制作等内容进行集中培训,切实提高应急管理人员的政治修养、业务能力和身体素质,为全县应急管理工作提供坚强保障。

(胡玉情 杨超 许宴阁)

# 大庄镇奋勇争先开创高质量发展新篇章

**编者按:**县第十四次党代会描绘了沂南未来发展的美好蓝图,号召全县广大党员干部群众,提振精气神、鼓足干劲,埋头苦干、奋力前行,把沂南建设得更加富裕美好。本报特开设“贯彻落实县党代会精神 建设更加富裕美好沂南”访谈栏目,为建设更加富裕美好沂南提供精神力量。

大庄镇认真贯彻落实县第十四次党代会精神,坚持以项目建设为引擎,以企业转型升级为支撑,坚定不移移固强项,补短板,促提升,凝心聚力奋勇争先,开创大庄高质量发展新篇章。

作为全县重点镇,大庄镇把工业经济作为推动优先发展、跨越发

展的主引擎,牢牢抓住“工业强县”的契机,坚持“工业强镇、产业兴镇”的工作思路,加快盘活存量用地,积极对接大企业投资兴业,实现“腾笼换鸟”;加快推进以时越机械、宏发科工贸、东风双龙等企业为主的技改升级,鼓励引导企业精耕细作,建设更加富裕美好沂南提供精神力量。

上半年全面完成棚改拆迁工作,分批次有序推进徐家沟二期、三期安置区建设,同步发展配套小微产业园,众创产业园,打造南外环沿线村居城郊融合发展先行示范区。

韩京振介绍,以庙官庄为新农村样板,结合乡村空间规划,用好双挂钩土地政策,推进旧村改造工作,最大限度还原村民,不断提升农民生活水平,建设整洁有序美丽宜居家园。

在改善民生、保障民生方面,大庄镇坚持“满足群众日益增长的美好生活需要”为主线,依托天河养老服务,积极推进天河养老二期建设。加快投资750余万元的

大庄中学实验楼建设,高标准高质量建设金佛岭小新校,有序推进校园田径场改造提升。支持大庄卫生院、杨坡卫生院医养机构硬件设施提档改造,提升村级卫生服务保障能力,推进“美在农家”“最美家庭”等评选,丰富群众文化体育活动,不断增强广大群众生活质量与幸福感。

韩京振表示,大庄镇将始终坚

持党建引领,强化党员干部队伍建设。以开展“五星党支部评选”活动为抓手,不断强化党员教育培训,完善绩效考核评价机制,着力增强党员干部的执行力和落实力,始终把握党的领导贯穿经济社会发展的各方面,全过程。牢记初心使命,强化责任担当,为建设更加富裕美好沂南建设贡献大庄力量。

(李明 刘成新)

## 贯彻落实县党代会精神 建设更加富裕美好沂南

# 158名第一书记吹响乡村振兴冲锋号

新春伊始,我县充分发挥党建工作的引领作用,通过号召全县158名第一书记冲锋一线,吹响乡村振兴新年冲锋号。

自去年十一月份驻点以来,高维武便在任庄村走街串巷走访调研,

详细掌握村情民意,把群众反映强烈的问题立台账,逐一解决。

该村村民胡立文高兴地说道:“第一书记来了之后,给我们村更换了路灯,对户户通实行了硬化,干了一

步,我们准备发挥这个引领示范作用,再引进几个养殖户,一是带动群众就业,二是扩大村集体经济收入。”

在辛寨镇榆林子村,县派第一书记高维武正和同事来到水产养殖户聂峰江家养殖池边,了解最新经营情况,为发展把脉问诊。

高维武告诉记者:“老聂这一户养的是鲈鱼,效益非常可观,干了一

段时间实现了实施。”

高维武向记者介绍道:“今年,我们准备发展几个专业合作社,做大做强农业产业,促进旧村集体增收。同时,我们进一步在乡风文明上下功夫,结合人居环境整治,提升村容村貌,完善基础设施建设。”

县派第一书记胡永军说:“第五批共选派158名干部派驻到130个村担任第一书记,准备用两年

时间实现驻村‘两委’班子好,产业发展好、村级治理好、乡风文明好、生态环境好、群众评价好‘六个好’目标,进一步提升人民群众获得感、幸福感。”

(马永达 邹昊 刘晓东 于彬彬)



开春第一剪  
上好明白课

2月18日,在蒲江镇站前村的一处桃树园里,一堂桃树修剪课正在进行中,来自县农业局的技术专家现场教学,生动朴实的讲解示范引起了当地村民极大的兴趣,果农们纷纷拿起剪刀动手实践,在专家的指导下学到了很多实用技术。(张现会)

# 马牧池派出所做好平安建设普法宣传工作

马牧池派出所以实施“民心、保安、和谐”工程为载体,以“发案少、秩序好、社会稳定,群众满意”为根本目标,恪尽职守,无私奉献,用实际行动在槐店实践着“爱民、为民、利民、便民”这一永恒主题。

坚持党建引领,提升队伍“凝聚力”,依托辖区丰富的红色资源,狠抓民警、辅警队伍的思想教育和日常管理,5名党员民警、辅警示范在

岗到位,形成了上下行效、整体联动的总体效应,全体民警、辅警从“跟着干”到“主动干”,营造了“谋先创优、干事创业”的良好氛围。全所民警、辅警积极做好普法的工作排头兵,积极参与到普法工作中。

坚持依靠群众,实现“矛盾不上交”。

民警所下大力度帮助创建平安乡村社区“管理员”,创建矛盾纠纷“调解员”、创建公安工作“宣传员”,常态

开展矛盾风险大走访、大排查、大化解行动,超前做好预测、预警、预防,在化解矛盾纠纷的同时,积极开展相应的法律法规宣传,用普法教育深入人心。

坚持综合治理,实现“平安不出事”。

秉持“小事不出网格,小事不出村,大事不出乡镇”的工作思路,推出网格化社会治理模式及“一村一警务助理”模式,借力“天网”工程建

设,实现传统防范与科技手段整体迈进,真正让打、防、管、控有效结合,高效运转。同时做到公安建设和普法工作有机结合,网格化工作与普法工作有机结合。在工作中,积极发动警务助理、网格员开展扫黑除恶、防范电信诈骗等方面的工作。

坚持服务为本,实现“服务不缺位”。扎实做好关爱留守儿童、“1+6”

服务模式,24小时网上求助咨询预约等爱民措施,通过“贴心、真心、暖心”的服务,实现“让群众跑腿,让数据多跑路”,让服务更有温度。积极开展护校活动,开展普教进校园、法治互成长主题活动,组织派出所干警到辖区中小学开展普法宣传教育,不断提高辖区群众和学生的学法、守法、懂法、用法水平。

(刘涛 朱晨晨)

# 代庄村:从贫困村到样板村的“美丽逆袭”

作为曾经的省级贫困村,孙祖镇代庄村近年来借力乡村振兴东风,通过引进产业项目,促进村民就业,实现了从贫困村到样板村的“美丽逆袭”。

春节期间,浓浓的年味依旧十足,在代庄村的草莓大棚里,红彤彤的草莓似一盏盏小红灯笼,掩映在绿叶之间,透着年的喜庆,吸引了众多游客前来采摘。种植户肖华也在忙着给游客们分拣、装箱草莓,为今年的增收致富打下基础。

肖华高兴地告诉记者:“现在采摘的话30块钱一斤,一个大棚差不多要换5万多块钱,春节期间,

旅游的都比较多,最多的话每天达到上百口子。”

足不出户草莓就销售一空,这让当地种植户美滋美滋过了个幸福年。但在2015年以前,村民大多选择外出打工,为了省事儿,不少村民在地里种上了杨树,土地资源不断荒废。2015年,省里的专项扶贫资金落在了代庄村,借着这个契机,村两委带动村民,把荒废的土地腾出来,成立了一个合作社,一亩地收益可以达5300元。

代庄村:“村里搞了个扶贫项目,有这个种黄瓜什么的,然后我

就回来了,这是一亩三分地,头年都卖到5.5到6块钱一斤,卖了两万多元块了。”

村党支部书记刘乃君告诉记者:“想把土地高效化,另一个就是我们村里年轻的都外出去了,还有一部分在年龄在60岁左右人群,没有什么活干。主要是解决这些人的就业问题,另一个呢,想把这个地块高效利用起来。”

不仅如此,村里还通过招商引资、政策扶持等形式,鼓励和引导有技术、有经济实力的企业在代庄落户发展,为当地村民开辟新的就业和增收门路。

“我之前就在临沂上班,临沂太远了想回家,正好咱这边建了这个厂,这边工资也能拿到6000多,也不比临沂差,现在这边交通都很方便。”村民吉庆菊说道。

集体有了收入,居民才能受益。2018年,村里建起了养老服务站,孤寡老人全都住进了来,村集体每年支付11万元的运营费用,让老人幸福安度晚年。

村民梁翠珍一个劲地夸道:“这个村可是没得说,都像得了不得,吃得好喝得好,照顾的没得说,小孩怪开心。”

短短几年,村里通过抓产业,促

民生,村集体收入突破一百万元,居民的日子也越过越红火。

刘乃君表示:“今年我们打算以孟良家园为依托,着重打造村里的两个点,一个是以东军政委员会旧址,还有一个是东青年抗日先锋队旧址,在这两个旧址的基础上,我们想把这个被厂房、兵工厂、战地医院这几个小点串联起来,把产业做起来,让老百姓钱袋子鼓起来。”

(胡玉情 杨超 许宴阁)